



新华通讯社重点报刊
 第4418期
 总第5384期

统一刊号
 CN32-0104
 邮发代号
 27-67

主办
 新华通讯社
 出版
 江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台
 都市圈网 www.dsqq.cn
 我能网 www.wonengw.com
 快报微博 t.dsqq.cn
 掌上快报 m.dsqq.cn
 地址
 南京市洪武北路55号置地广场
 邮编
 210005
 传真
 025-84783504
 24小时新闻热线
 025-96060
 本报员工道德监督电话
 025-84783501

96060短信互动平台
 1. 移动用户: 发送短信、彩信至1065830096060
 2. 电信用户: 发送短信到10659396060
 3. 联通用户: 发送短信到1065596060

封面叠主编 杜迅贵
 视觉总监 皮伦
 头版责任编辑 王磊
 零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

不管怎么说,食品卫生标准是所有人都关心的事情,在食品安全监管危机不断的今天,我们的政府有责任给大家一个放心的承诺。如果连标准制定、修订这样的过程都关在“黑房子”里的话,那怎么有民众信任的阳光呢?

新国标接连出现“倒退门”是暗箱决策所致



□快报首席评论员 西风

关于中国乳业行业标准的争议,近年来一直甚嚣尘上。这里面既有乳品企业代言人的自利辩解,也有行业协会有关人士的搅局。素有中国乳业“大炮”之称的广州市奶业协会理事长王丁棉和光明乳业总裁郭本恒都曾坦言,中国乳业行业标准是“全球最差标准”,只是后来不明原因都收回了“最差论”。其他的几个乳业牛头都缄默不语。发出不同声音的是内蒙古奶协秘书长那达木德,他指出中国奶业现状取决于国情,同时披露现行标准门槛低系因农业部顾及散户奶农利益。

在所有这些争议中,相关标准制定部门,一直躲在民意背后打酱油,保持失语状态。与乳企利益保持距离的专家学者,也鲜有直言者。这就使得中国乳业国标真相与公众的期待越来越远。

但是,这一不正常现象在昨天被权威的人民日报打破了——

多名曾经参与标准制定讨论会的奶业专家近日表示,乳品新国标初稿由蒙牛、伊利及光明集团等起草。

送审稿中菌落总数、蛋白质含量这两项关键性标准在国标出台前被“莫名”推翻,新标准被指“倒退”。专家呼吁卫生部公开会议纪要,让公众了解定标过程。(11月28日《人民日报》)

制定行业标准是一项很专业、科技因素很多的工程,一般老百姓很难从标准的表述中发现问题,但是专家不同。亲自参与标准制定讨论会的几个权威专家学者都言之凿凿地说“被改动了”,那就很能说明问题。首先,不明原因地改动,并不是在专家的眼皮子底下进行的,涉嫌暗箱操作,有违公开透明的行政规则;二是标准“倒退”符合谁的利益,就意味着谁在背后做了推手;三是作为最有权利说话的消费者,被排斥在决策程序之外,无法主宰自身的健康权益。

这种种不正常,不能不让由此而生的“阴谋论”有了成活的土壤:行业巨头起草初稿,专家成为花瓶摆设,关键标准“翻盘”疑遭大企业“绑架”……

既然标准制定过程被广泛质疑,呼吁公开会议纪要,让公众了解定标过程,就是合理的诉求,卫生部应该对此有明晰的态度。

类似乳品新国标初稿的质疑,在不久前速冻食品新国标上也如出一辙。卫生部11月24日正式公布《速冻

冻米制品》食品安全国家标准。其中,金黄色葡萄球菌由原标准中的“不得检出”变为“限量检出”。此事引起社会舆论关注,卫生部急忙回应,卫生专家也出面解释。

为什么总是在引起社会广泛质疑后,有关部门才匆匆忙忙解释、回应、辟谣,而不是在新标准制定的同时,向社会公众公开讨论修订的过程?

《食品安全法》自去年开始施行之后,“国家标准”成为该法有效实施的掣肘。然而,有关部门在执法检查中发现,我国食品安全“国家标准”不仅数量少、时间早、指标低,而且有些指标落后、重复甚至矛盾。对旧标准进行修改、调整势所必然。不过,由于国标涉及方方面面的利益,尤其是企业的利益,新国标制定过程中,肯定有看不见的手在施加影响,暗中输送利诱,这时候,只有把过程公开,意见公开,争论公开,黑幕才不可能产生,民众的怀疑也才没了依托。

即便真有所谓国情需要,扶助国产食品的发展,也应该向社会坦承,以消除消费者疑问。

可是,连续出现乳品新国标、速冻食品新国标“倒退门”,不仅严重伤害了广大民众对国产食品的信心,也在一定程度上拉黑了中国企业的信誉,其损失何其大也!这些,

应该值得卫生部门好好反思。国标制定过程的公开化早已有呼声。今年两会期间,国家质量监督检验检疫总局答复政协茅玉麟委员《关于国家标准制定过程应改进的提案》的第0477号提案。其中有两个细节值得玩味:

一是在答复“已开展的工作”时,六项工作无一涉及国标制定的公开化。而在“下一步工作”中,最后一条第五条终于提到“增强公开性透明度,进一步开放标准修订过程的信息,推行标准全文上网,为社会提供及时准确便捷的标准信息服务”。二是国家质量监督检验检疫总局的答复有点“越俎代庖”。答复说:2009年6月1日实施的食品安全法规定,食品安全国家标准由国务院卫生行政部门负责制定、公布。我们就您提出的建议与卫生部进行了沟通。

由此可见,国标制定的公开化还有很长的路要走;国标制定的多头管理、政出多门是一大难题,短期内也无法改观。

不管怎么说,食品卫生标准是所有人都关心的事情,在食品安全监管危机不断的今天,我们的政府有责任给大家一个放心的承诺。如果连标准制定、修订这样的过程都关在“黑房子”里的话,那怎么有民众信任的阳光呢?

经济

中央经济工作会议即将召开 将定调明年政策

一年一度的中央经济工作会议即将召开。分析人士认为,预计会议对2012年政策的定调仍是“稳健的货币政策”和“积极的财政政策”。货币政策总体稳健,适时微调并强调前瞻性、灵活性和针对性;而财政政策的“积极”,则主要是集中在“结构性减税”上。

也有市场人士认为,预计明年经济增速同比下滑,央行将在明年二季度面临较大的加息压力。

财政部财政科学研究所所长贾康认为,在税收优惠方面,要更多地地为小微企业、草根创业者提供良好税收环境。小微企业增值税和营业税起征点已上调,今后需要全面贯彻落实;对小型企业所得税减半征收,也需要在管理上进一步细化落实;金融机构向小微企业贷款的合同免征印花税等措施,今后几年都有必要持续贯彻实施。

此外,在产业政策方面,分析人士认为,七个战略性新兴产业与现代服务业有望继续获得政策支持。货币政策与财政政策将在信贷投放、税收优惠方面配合产业政策,推动上述产业发展,助力经济结构转型。

中国证券报

突发

昨夜中缅交界发生5.1级地震

据中国地震台网中心网站消息,北京时间28日23时6分,中缅交界发生里氏5.1级地震。

据中央电视台报道,震中位于缅甸境内,云南盈江县城有震感,目前尚无人员伤亡和财产损失报告。
 央视

江苏电信宽带用户过千万

智慧城市群建设同步启动;即日起天翼宽带用户最高可享百兆宽带



昨天,江苏电信举行宽带用户超千万暨智慧城市群启动发布会
 快报记者 路军 摄

11月28日,中国电信江苏公司隆重举行宽带用户超千万暨智慧城市群启动发布会。记者在发布会现场采访时了解到,江苏电信在全省电信的宽带用户于2011年11月26日已突破1000万户同时,江苏电信天翼3G用户已突破500万,成为江苏第一大3G运营商。

□快报记者 王翌羽

天翼宽带尽享随时随地高速上网

2009年3月,中国电信江苏公司实现3G无线宽带全省覆盖;2010年5月,江苏“城市光网”建成开通,可提供“百兆到户、千兆进楼、T级(百万兆)出口”的网络能力,在省内率先构筑了一条信息“光速路”;通过加快建设,全省WiFi热点已近5万个。

通过天翼宽带客户端,电脑、天翼手机、PDA等终端都能便捷地接入互联网,实现随时随地高速上网,并使用iTV、天翼live、爱音乐、天翼视讯、189邮箱等电信业务及服务。与此同时,江苏电信推出了“服务零距离,赢在零公里”的目标,着力打造宽带“五心”服务——装得放心、用得开心、修得省心、续得舒心、宽带宽心。

5年内光纤全省普遍覆盖

近年来,江苏电信加大投入,利用国际先进水平的无源光网络技术,将光纤直接铺设至全省近万栋商务楼宇、10179个住宅小区内。光纤接入的小区,宽带最高速率可达百兆;在光纤接入的政府和企业,宽带速率可达千兆;全方

位满足用户对全家多人高速宽带上网、视频通话、高清互动电视、视频监控等需要,全力打造充满无限智能乐趣的光网时代。

江苏电信城市光网目前接入能力已达500万户。2012年,江苏电信光网接入能力将达900万户,实现城市小区和商务楼全覆盖;2013年,光网接入能力将达1500万户,实现集镇集中居住小区全覆盖。到“十二五”末,全省城乡将实现光纤普遍覆盖。

有望建首个智慧城市群

发布会现场,省经信委、江苏电信签订了《共同推进江苏省智慧城市群建设合作协议》联手打造以13个地市为重点、覆盖全省的智慧城市群。

双方将围绕重点领域开展试点示范项目建设,重点推动智慧市政、智慧安全、智慧环境等各类智慧政务应用,推动智慧农业、智慧商业、智慧能源、智慧金融、智慧旅游、智慧物流、智慧园区和智慧楼宇等智慧经济应用,推动智慧交通、智慧医疗、智慧校园、智

慧社区和智慧家庭等智慧民生应用。

与会专家称,省经信委与江苏电信的此次合作,有望建成全球首个智慧城市群,使得江苏信息化能力达到全球先进水平。

天翼宽带用户最高可接100兆宽带

自2000年3月江苏诞生第一个宽带用户起,江苏公司宽带业务始终保持迅猛发展的良好态势——2004年6月20日,宽带用户突破100万;2008年5月8日,宽带用户突破500万;2011年11月26日,宽带用户突破1000万。

记者从现场了解到,随着“宽带中国、光网江苏”战略的顺利实施,江苏电信将进一步加大光纤入户工程的推进力度,大幅度提高天翼宽带客户的上网速度,从即日起,全省电信部门开放20兆、50兆、100兆宽带。用天翼3G,20兆宽带只要50元,还送千元话费。宽带老用户也可以通过新办3G免费提速到20兆、50兆、100兆。

回应

国家公务员局:“国考热”在降温 不存在就业歧视

11月27日,一年一度的“国考”——中央机关及其直属机构公务员考试录用公共科目笔试举行。据国家公务员局考试录用司司长聂生奎介绍,去年参加笔试的人数是103万,录取人数是1.6万人,报考与录取比是63.6:1。今年参加笔试的人数为96万人左右,而录取人数则增加到1.8万余人,录用比例将达到53:1。这说明,“公务员热”正进一步降温。

有关负责人介绍,公务员职位是一个公职岗位,在招考时设置必要的条件,是保证招考的公务员履行职责的客观需要。

聂生奎介绍说,比如对空中警察职位,限定身高要在1.75米至1.85米之间,这是由机舱这一特定履行职责的空间所决定的:低于1.75米,检查行李架上的危险物品存在不便,高于1.85米则难以适应机舱本身的高度。

有关负责人说,中央机关及其直属机构的绝大多数岗位所设置的条件是开放性的,体现了公平公正。比如,只有近两成的职位提出了政治面貌方面的要求,一般为党的机关或国家机关中从事党务等工作的个别职位。

聂生奎表示,说到底,公务员考试是根据公务员法建立的一项选拔考试,目的是为国家机关选拔治国理政的人才,它不是用来解决就业问题的,自然也就不存在所谓的就业歧视。
 人民日报